LZEKASAYAR

EMREHAN HALICI

ORDU VE
ASKER

40 km uzunlugunda bir ordu, hedefe dogru iler-
lemektedir, En arkada bulunan bir asker kosarak en
Ondeki komutana bir mesaj verir ve sonra tekrar en
arkadaki yerine geri déner. Bu islem sirasinda or-
dunun tam olarak 40 km'lik bir ilerleme kaydettigini
soylersek, askerin toplam ne kadar yol katettigini bu-
labilir misiniz?

KUPUN SAKLI
YOzU

Asagida
ayni
kipan dort
degisik
gorinusgd
verilmistir.
4. sekildeki
bos ylzin
karsisinda-
ki ylzde
hangi sekil
vardir?
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MATEMATIKCININ
ARKADASI

Bir matematikei 1930 yilinda hatiralarini yazar-
ken daha énce dimiis olan bir arkadasinin anisina
so6yle bir problem hazirlar:

Arkadasinin 6ldigi zamanki yasi, dogum tarihi-
nin 29'da biridir. Beraberce 0dill kazandiklar 1900
yihinda arkadasinin kag yasinda oldugunu bulunuz.

SAYISAL SAATLER

Dort adet sayisal saat belli bir diizene gore ayar-
lanmistir. Bu diizenin ne oldugunu ve besinci saa-
tin kagi gostereceginiz bulunuz.
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DORT ADET DiSLIi

Sekilde goriilen mekanizmada A'nin 88, B'nin

50, C'nin 45 ve D'nin 12 digi bulunmaktadir. Siste-
min tekrar ayni konurma gelmesi igin (yani biitin dis-
lilerdeki oklann baslangic konumuna gelmesi) en bii-
ylk dislinin kag dénlis yapmasi gerekir?

Bos dorigene
hangi sekil
gelecek (Siyah
ddrtgen mi,
iki daire mi)?

Bos olan
verlere hangi
sayilarin
gelecegini
bulunuz,

(Digiinme Kutusu'nun cevaplart 36. sayfadadir.)

BILIM VE TEKNIK



